

# 国际足联确定2026年世界杯赛制

新华社日内瓦3月14日电 国际足联14日在卢旺达召开理事会会议，会议确定了2026年男足世界杯赛制，同时宣布决赛将于2026年7月19日举行。

2026年美加墨男足世界杯将首次有48支队伍参赛，本届世界杯将赛制确定为：48支

球队分为12个小组，每组4支队伍，每个小组的前两名和8个成绩最好的第三名进入32强阶段的比赛。

按照目前确定的赛制，2026年世界杯的比赛总场次将达到104场，决赛的时间定于7月19日。同2022年卡塔尔世界杯相比，比赛

场次增加了40场。

此外，本次会议还对运动员保障、世俱杯、球员转会等问题进行了讨论，并做出一系列决定。此次理事会会议是为即将举办的第73届国际足联大会做准备。

## 直面变数，中国乒乓球队要保持专注

——专访中国乒乓球协会主席刘国梁



3月15日，王楚钦/孙颖莎（右）在比赛中。当日，在WTT新加坡大满贯混双半决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎以3比1战胜中国台北组合林昀儒/陈思羽，晋级决赛。  
新华社发

2023年，中国乒乓球队面临德班世乒赛和杭州亚运会两项重要赛事。巴黎奥运会前的冲刺之年，这支乒坛“王者之师”的备战情况备受关注。中国乒乓球协会主席刘国梁近日在接受新华社记者专访时表示，中国乒乓球队要在这一年多时间里凝心聚力，保持专注，巩固自身优势。

目前国乒主力队员正在参加世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛。对于将在5月20日至28日举行的德班世乒赛，刘国梁表示，届时世界上所有好手都会参加，作为单项锦标赛，竞争将会十分激烈。“这也是在(巴黎)奥运会之前的最后一次单项世锦赛，对手是世界上最强的，将检验中国乒乓球队的实力，也为(确定)明年奥运阵容提供非常好的检验机会。”

杭州亚运会将于9月23日至10月8日举行。2018年雅加达亚运会上，国乒包揽五块金牌。刘国梁表示，杭州亚运会是巴黎奥运会前的最后一项综合性运动会，又是在主场举行，就比赛压力和氛围而言，对运动员的检验要比世乒赛更加全面。对手全部来自亚洲，对于中国队而言，女子项目受影响不大；男子项目上，亚洲对手和世界对手带来的挑战是不一样的。

“无论是德班世乒赛，还是杭州亚运会，都能全方位检验中国乒乓球队是否能在2023年拔得头筹，从而为2024年巴黎奥运会打下坚实基础。”刘国梁说。

自1988年首尔(汉城)奥运会设立乒乓球项目开始，到东京奥运会为止，中国乒乓球队共赢得了37枚金牌中的32枚。

“我们的终极目标是2024年巴黎奥运会。”刘国梁坦言，在巴黎奥运会五个项目中，中国乒乓球队都具备争金实力，但在五个项目上，都有来自很多对手的挑战，关键是队伍如何把阵容选拔好，选出实力最强、抗压能力最强，也是最受大家信任的。

“2023年是奥运会前的冲刺之年，这一年对于我们从大赛表现、抗压应变方面观察选拔运动员提供了非常好的机会，对于为明年奥运会打下基础尤为关键。”

刘国梁表示，目前国乒奥运整体框架已初步成形，除了一些原来的主力运动员，也有一些小将崭露头角带来惊喜，这一年给世界乒坛带来的变化和挑战可能是最大的。

“明年奥运会的五块金牌，我们都有机会，每一块都要落实到位，力争取胜。”他说。但竞技体育存在很大的偶然性，奥运会四年一届，而且相比起其他世界大赛，参赛总人数更少，某种意义上对球员抗压应变能力和综合实力的考验更严峻。

“对于巴黎奥运会备战来说，这一年多时间存在很大的变数，也有很大的空间，关键在于中国乒乓球队如何凝心聚力，保持专注，更加巩固自身在世界乒坛的优势。”刘国梁说。

(新华社北京3月15日电)

## 世界反兴奋剂机构力争更现代、更独立、更关注运动员

新华社北京3月15日电 当地时间14日，世界反兴奋剂机构(WADA)年度专题研讨会在瑞士洛桑开幕，来自国际体育界的千余名代表参会。WADA主席班卡和副主席杨扬强调，该机构在未来发展中将力争更现代、更独立、更关注运动员。

为期两天的第17届WADA年度专题研讨会，汇集了来自国际奥委会、联合国教科文组织、国际单项体育联合会、政府相关部门、国家和地区反兴奋剂组织、WADA认可的实验室和主要国际赛事组委会的代表，以及运动员、研究人员、服务供应商等代表。会议议程包括多场主题演讲和互动讨论，会议主题为“团结一致，迈向一个没有兴奋剂的体育世界”。

去年11月，中国冬奥首金得主杨扬成功连任WADA副主席，现任主席、波兰人班卡也获得连任，两人的第二个三年任期为2023年至2025年。

班卡在会议主旨演讲中表示：“通过与杨扬副主席的密切合作，我们的第一个任期是忙碌且具有挑战的，但我相信也是非常成功的。自1999年成立以来，(现在的)WADA毫无疑问是一个比以往任何时候都更现代、更独立、更关注运动员的组织。这在很大程度上归功于我们以运动员为中心的《2020年—2024年战略规划》，也得益于我们大刀阔斧的机构改革。”

班卡说，WADA需要不断创新，在兴奋剂检测和预防领域找到新的、更有效的方法。为了实现这一目标，大家必须团结一致，为共同的目标而努力。

杨扬在发表演讲时强调，要加强对运动员辅助人员的教育，同时制定有震慑力的行为规范。“教育仍然是保护干净体育价值观的最佳长期解决方案。”她说，“然而，教育并不局限于运动员，我们也必须考虑到运动员的辅助人员。通过对辅助人员进行教育，来让公平竞争的价值观念潜移默化地传递到运动员身上。WADA的任务之一就是保护运动员免受周边人员的不良影响，帮助他们鉴别不诚实的行为。我们将根据《世界反兴奋剂条例》，对那些不诚实的教练和医生进行处罚，防止这些辅助人员对运动员产生负面影响。”